

涉“老”家庭纠纷不外乎情和财

一些有老人的家庭因两代人之间的隔阂，令“回家看看”变成奢望。“产生矛盾的因素很多，但归根结底就两种：情感和财产。”处理过多起家庭纠纷的北京海淀法院法官助理杨秋丽总结道。

因为不抚养 所以不赡养

李冰小时候，父亲便去世了，李母无力抚养两个孩子，只能带李冰的哥哥回了娘家，把李冰留给了爷爷奶奶。如今，李母以自己身患慢性疾病，又没有收入来源为由，要求李冰支付赡养费，遭到拒绝。李冰认为，母亲几乎没有出现在自己的生活中，不要说抚养，连看望都很少。“我收入

也不高，实在没钱给你。”

最终，法院综合考虑案情，一审酌情判定李冰每月向母亲支付赡养费300元。

之后，李母又提起上诉，增加诉讼请求，希望女儿逢年过节能来探望自己。二审法院经审理后维持原判，对李母在二审中新增加探望的诉讼请求，以其在一审中未提出相关诉求为由不予审理。

建议“只要让对方感到真诚，很多陈年宿怨其实都可以消解。”杨秋丽说，李母虽然有权要求李冰进行赡养和探望，但也要注意方式方法，不能过于强硬，在缓和矛盾、建立亲情的基础上，探望才能得到理想的效果。

探视纠纷多 都是钱闹的

除了情感隔阂，家庭纠纷另一大原因就是钱。

郭父育有子女五人，其中郭建军(化名)是独子，四个姐姐把他告到法院，要求看望父亲。原来，以前是五个子女轮流照看父亲。从2019年开始，郭建军就“霸占”了父亲，姐姐上门看望都被拒之门外。姐姐们认为，弟弟“囚禁”老人，是想独自占有私吞老人财产。法院审理后判决四个女儿可在传统节日等特定日期看望父亲，郭建军应予配合。

为看望母亲，范丽(化名)把姐姐范晓(化名)诉至

法院，称姐姐拒绝其和弟弟探望母亲。然而，庭审时，母亲出庭为官司定了性：由于财产分配问题，子女总争吵，自己不胜其扰。她觉得大姑娘对自己好，以后就在大姑娘家养老。法院判决驳回了范丽的诉讼请求。

建议“子女探望父母是使老年人从中获得亲情和温暖。同时，还应当充分考虑老人的身体和精神健康状况等，并尊重老人意愿。”杨秋丽建议父母应积极主动维持家庭内部和谐，就财产等问题及时沟通，尽量做到公平，避免产生误会、隔阂。

高健

报告称八成老人倾向于全款购房

28日，中国人民大学劳动人事学院联合贝壳研究院发布的《2022年老年人住房需求洞察报告》显示，受传统消费观念影响，再加上贷款年限受年龄限制，老年人更倾向于全款购房，占比达到83.2%，高出中青年群体58.6个百分点。

《报告》指出，80%以上老年群体购房首付资金主要来自个人积蓄或房产本金(卖房所得)。就小区周边而言，老年群体与中青年群体均看重“交通及日常生活便利度”，相比之下，老年群体更看重小区周边就医条件、是否能同子女或亲友就近居住。

刘俊君

T 图片新闻



最大活火山 开始喷发

据悉，美国地质勘探局称，日前，世界上最大的活火山——美国夏威夷冒纳罗亚火山开始喷发。目前该火山的警戒级别已升级为“警告”。

中新

二十大后已打落6“虎”，5人在任上被查

上周末又见“打虎”。中央纪委国家监委网站27日通报，贵州省政协副主席、党组副书记周建琨涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。25日，官方通报吉林省政协原副主席张晓霈涉嫌严重违纪违法，主动投案。

落马三天前还主持会议

周建琨今年62岁，河南叶县人，从1977年参加工作开始，长期在贵州工作。

周建琨曾任黔南州委常委、都匀市委书记，贵州省信委副主任，省政府副秘书长，安顺市市长、市委书记，毕节市委书记、贵州省政协副主席、贵州省政协党组成员。

员、贵州省政协副主席等职。

今次被查之前，11月24日，贵州省政协文史工作座谈会在贵阳召开，周建琨作为政协副主席主持会议。

卸任四年多后主动投案

1957年11月出生的张晓霈刚满65岁，工作经历从未离开吉林省。

张晓霈曾任吉林化学工业公司机械厂厂长、吉林化学工业公司生产部副部长、吉化集团公司经理兼党委副书记、吉林市委常委等职，后担任吉林市委副书记、市长，吉林市委书记。2013年起张晓霈任吉林省政协副主席，2018年卸任。25日，张晓霈主动投案。在

曾主政地区有多人落马

三天两只“老虎”被拿下，他们都曾在地级市主政，而近年来，他们曾主政的地区有多位官员已落马。

在贵州被查的周建琨2013年3月至2016年11月任安顺市委书记，在2016年至2021年，担任毕节市委书记。今年以来，毕节市赫章县委原书记刘建平，毕节市人民政府副秘书长曾凡亚等人被查。安顺市人大常委会副主任纪国刚，吉林省政协原副主席张晓霈，贵州政协副主席、党组书记周建琨。

在吉林被查的张晓霈2007年1月至2011年4月任吉林市市长，2011年4月至2014年12月任吉林市委书记。在

半的价格在50欧(约合380元人民币)以内，最低票价24欧(约合180元人民币)的门票也有约100万张。

新华社

张晓霈之前曾任吉林市委书记的徐建一、周化辰、赵静波此前已先后落马。

二十大后，已打落6只“虎”

二十大后，被查的中管干部已有6人，分别是：人民银行党委委员、副行长范一飞，应急管理部消防救援局党委委员、副局长张福生，辽宁省沈阳市人大常委会主任付忠伟，西藏自治区人大常委会副主任纪国刚，吉林省政协原副主席张晓霈，贵州政协副主席、党组书记周建琨。

除了退休后投案的张晓霈，其余5人都是在任上被查。

阚枫

S 时事速递

2022年十大科学问题发布

28日在成都举行的第四届世界科技与发展论坛闭幕式上，中国工程院院士罗先刚、英国工程技术学会主席鲍勃·克莱恩共同发布了“2022年度人类社会发展十大科学问题”。

这十大科学问题包括：如何通过发展绿色经济来稳定地球气候？如何有效应对全球极端天气气候事件？在兼顾经济、社会发展的前提下采取何种机制实现碳排放目标？如何构建绿色、高效的城市废弃资源的再利用体系？如何构建高速、立体、网络、智能的人类宜居城市形态？如何优化城市布局和功能来降低资源消耗？智能制造如何推进世界制造业的转型升级和创新发展？如何认知光合作用、高精度绿色制造等底层的共性基本科学问题？如何从资源密集型、高碳制造业向去中心化、低碳制造业转型？如何实现“后摩尔时代”芯片制造中原子精度表面的加工？江毅 吴晓颖

韩国多地发生高致病性禽流感

韩国全国多地近日接连发生高致病性禽流感，并呈现扩散趋势。

据韩联社报道，10月19日以来的韩国家禽养殖场禽流感疫情中，有5起发生在蛋鸡养殖场。从11月中旬开始，禽流感逐步向首都圈、江原道、全罗南道等地区扩散。韩国农林畜产食品部表示，虽然多地蛋鸡养殖场发生高致病性禽流感，但全国鸡蛋生产仍保持稳定。

陆睿

俄石油不供给对其限价国家

日前，俄罗斯方面表示，面对西方国家对俄罗斯石油设置价格上限一事，俄方将保持原有立场，以自身利益为指导，不与对俄实施限价的国家进行油气交易。

今年9月，七国集团宣布就对俄罗斯石油价格实施限制达成协议，将从12月5日起对俄原油实施限价，明年2月5日起对俄精炼石油产品限价。

央视

声明作废

▲哈尔滨密茂物流有限公司，车牌号黑ADG06挂，道路运输证丢失，声明作废。

▲哈尔滨星河湾旅游发展有限公司遗失沈阳北一路万达儿童娱乐有限公司2020年8月27日开具的保证金收据1份，收据号：0372468，金额：15000元，声明作废。

哈尔滨星河湾旅游发展有限公司

2022年11月30日

注销公告

哈尔滨市南岗区智源文化教育培训学校于2022年11月30日申请注销登记。统一社会信用代码：(52230103MJY899678R)办学许可证号：(123010371900588)，地址：(哈尔滨市南岗区平准街92号)法定代表人：杜照诚，电话：13845151556，业务主管单位：哈尔滨市南岗区教育局，特此公告。

声明作废

▲姓名：金镇天，身份证号：230821195801182619 因本人不慎将购买黑龙江省萝北县宝泉岭博惠小区一期14号楼五单元552号购房收据丢失，收据金额：壹拾万零伍仟陆佰肆拾陆圆贰角整(105646.20)，原收据声明作废。

声明公告 通知寻人 刊登热线 18686716631 13763511313